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55.
SCHEINWEBFER MIT  GASENTLADUNG

Allgemeines

Bei den Sicherhei tssystemen für die akt ive Sicherhei t  des Fahrzeugs nehmen die Beleuchtu ngsein r ich -
tungen eine grundlegende Stel lung ein.
Die Notwendigkei t ,  d ie Leistung der aktuel len und mit  Jodlampen arbei tenden Systeme in Hinbl ick auf
die abgegebene Lichtmenge, die Spektralvertei lu ng und die Lebensdauer der Lampen zu verbessern,
wurden Schernwerfer entwickel t ,  d ie mit  Gasent landung arbei ten, sowie die entsprechenden Einr ich-
tungen, die deren Einsatz im Kraft fahrzeug ermögl ichen.
Seit  Jul i  1996 ist  in l ta l ien die EG-Richt l in ie zur Homologat ion dieser Scheinwerfer in Kraft fahrzeugen in
Kraft. Seit diesem Tag dürfen also diese Vorrichtungen in neu zugelassenen Fahrzeugen verwendet werden.
Die Vorteile, die sich aus der Entwicklung dieser Technologie ergeben, beruhen vor allem auf drei Gründen:
-  Die höhere Lichtausbeute er laubt eine Verr ingerung der Stromaufnahme während des Betr iebs;
-  Die größere Stärke des Lichtstrahls ermögl icht die Veningerung der Abmessungen der Scheinwerfer-

sätze (vor al lem in der Höhe),  so daß größere Freihei ten beim Design der Frontpart ie gegeben sind;
-  Die Lebensdauer ist  im Schnit t  doppelt  so lang wie bei  Jodlampen.
Die Technik der Gasent ladu ngsscheinwerfer hat zur Entwicklung einer Reihe von Vorr ichtungen ge-- führt ,  zu denen zusammengefaßt gehören:
-  Xenonlampen;
- Opt ik (  Ref lektoren);
-  Steuerelektron ik,  bestehend aus Drossel  (Zündst i f t )  und Steuerung (Vorschaltgerät) .
Außerdem macht diese Scheinwerferart  aufgrund der hohen Leuchtkraf t  d ie Verwendung einer automa-
t ischen Leuchtweitenverstel lu ng (  Fühler und Stel lg l ieder) erforder l ich.

SCHEINWERFERSATZ KOMPLETT

In jeden Scheinwerfersatz s ind die erforder l ichen Bautei le zum Betr ieb der Ent ladungslampe integr iert
(Glühbirne, Drossel ,  Steuerung und Stel lg l ied für die Korrektur) :  Außerdem sind die herkömmlichen
Bautei le vorhanden (Standl icht,  Fa h r t r ichtu ngsleuc hte,  Fernl icht) .

P3U01 LLOl

Schnitt durch den Scheinwerfer an der Ga-
sentladungsleuchte

1 .  Gasent ladungs leuchte
2. V erdu nkler
3 .  Steuerung (Vorscha l tgerät )
4 .  Abdecku ng
5. Ref lektoren
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55.
ANORDNUNG DER BAUTEILE  DER GASENTLADUNGSSCHEINWERFER
SCH EN LEUCHTWEITENREGU L I  ERUNG

UßJD DER AUTOMATI .

12

11

9

10

1 .  Scheinwerfer komplett
2 .  S i tz  der  Xenonbi rne fur  Abblend l ich t
3 .  S i tz  der  Jodb i rne für  Fern l ich t
4 .  Steuerung der  Glühb i rne (Vorscha l tgerät )
5 .  E lek t r ische Ansch lüsse der  Glühb i rnen
6.  Leuchtwei tenregu l ie rung (Schr i t tmotor )

7 .  Füh ler  für  s ta t ische Beladung
B.  Steuerung für  Leuchtwei tenregu l ie rung
9.  Zündschal ter

10.  Lenkstockscha l ter
11 .  Ba t te r i e
12 .  Re la i s  und  S i che rung

HINWEIS: Die Bauteile 2 bis 6 sind in den
Scheinwerfer I integriert.
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55.
XENON BI RN t

Die  Xenonb i rne  bes teh t  aus  zwe i  E lek t roden ,
d i e  e i n i g e  M  i l l i m e t e r  v o n e i n a n d e r  e n t f e r n t
s i n d .  D e r  G l a s k o l b e n  i s t  m i t  X e n o n g a s  g e -
f ü l l t ,  d a s  e i n e n  n i e d r i g e n  D r u c k  a u f w e i s t .
D i e  Z u n d u n g  i s t  ä h n l i c h  d e n  u b l i c h e n  N e o n -
l e u c h t e n ,  d i e  z u  n o r m a l e n  B e l e u c h t u n g s -
zwecken  ve rwende t  werden .
D a m i t  L i c h t  e r z e u g t  w i r d ,  m u ß  e i n  e l e k t r i -
scher  Bogen  zw ischen  den  E lek t roden  e r -
z e u g t  u n d  e r h a l t e n  w e r d e n .
D i e  f o l g e n d e  T a b e l l e  f a ß t  d i e  w i c h t i g s t e n
M e r k m a l e  d e r  X e n o n b i r n e  i m  V e r g l e i c h  z u
den  derze i t  ve rwende ten  Jod lampen zusam-
men {  R  i c  h twer te )  .

:  . . ' - i 03 i - L t  l

i i*a:smbrrne

L ich ts t rom ILm]
L i ch tausbeu te  ILm/W]
Mi t t l e re  Leuch td i ch te  l cü l  r , ,
M i t t l e re  Lebensdauer  Ih ]
Zundspannung  t v l
Be t r i ebsspannung  t v l

' ,  j { . i i  I

,! t-.

i - l i ' i l i ;
" i r - ; ü *

J .^1 n/a. i - ,
. , . / , L r L : i _ .

' i l f . l  
1 . - r.  , r  i  - +

Es wird klar,  daß eine sehr hohe Spannung zum Züncien und Betr ieb erforder l ich ist  und daß die Xenon-
birne eine etwa doppelt  so hohe Leuchtkraf t  und einen höheren Wirkungsgrad als die Jodbirne erreicht.
Dre Xenonbirne weist  potent ie l le Probleme zum Zündzeitpunkt auf,  d ie während der ersten Betr iebsmo-
mente folgende Mängel bedingen können:
-  Farbton weicht le icht von dem Farbton während des Betr iebs ab;
-Lichtstrom n icht sofort  vorhanden;
-erneute Warmzündungen verr ingern die Lebensdauer der Birne.
Aus diesen Gründen wird diese Birne zur Zei t  noch nicht für das Fernl icht eingesetzt ,  wenn die Funkt ion
auch als Lichthupe vorgesehen ist  (bei  ausgeschalteten Scheinwerfern).

REFLEKTOREN

Die  Xenonb i rne  mach t  d ie  Ve rwendung  e ines
neuen Ref lek tors  notwendig ,  da der  Punkt ,
an dem das L icht  erzeugt  w i rd ,  e ine andere
Form und  Anordnung  au fwe is t  a l s  be i  Jod -
b i r nen .
Der verwendete Ref lektor besi tzt  eine kom-
p lexe  F läche  und  dami t  ke ine  sphär i sch  ge -
f  ormte L inse.
Auf  d iese F läche t re f fen d ie  von der  B i rne ab-
gegebenen L ichts t rah len auf  und werden auf
geeignete Weise ref lekt iert ,  so daß eine kor-
rek te  Ver te i lung des L ichtbündels  erz ie l t  w i rd .

J odbirne

1 500
25
2000
1 500
12  DC
12 DC
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55.
STEUERLEKTRONIK

Jede Birne wird von einer Steuerelektron ik kontrol l ier t ,  d ie aus zwei Vorr ichtungen besteht:  Steuerung
(Vorschaltgerät)  und Drossel  (Zündst i f t ) .
Das Vorschaltgerät dient dazu, den Gleichstrom, der eine niedr ige Spannung aufweist  und an der Fahr-
zeugbatter ie abgegri f fen wird,  in einen Wechselstrom mit  mit t lerer Spannung umzuwandeln und die
Fu nkt ionstücht igkei t  des Subsystems in einem geschlossenen Kreis zu kontrol l ieren.
Zu diesem Zweck kann das Vorschaltgerät die Spannungs- und Strommerkmale bei  der Zündung sehr
genau kontrol l ieren und an der Birne genau die Leistung erzeugen, die für den Betr ieb erforder l ich ist .
Der Zündst i f t  wird vom Vorschaltgerät gesteuert  und erzeugt eine hohe Spannung (max. 25 kV),  die für
das Zünden des Lichtbogens zwischen den Elektroden erforder l ich ist .

Arbeitsweise

Die Arbei tsweise einer Xenonbirne untergl iedert  s ich in v ier Phasen.
Zündung (lgnition)
In dieser Phase erzeugt das Vorschaltgerät eine Spannung, die zur Zündung einer im Zündst i f t  l iegenden
Vorr ichtung führt .  Ein Spann u ngsverstärker le i tet  die Uberspannung nach der Verstärkung zur Birne und
bewirkt  die Ent ladung zwischen den Elektroden.
Erhaltung des Lichtbogens (Take-over)
Während dieser Phase (einige Sekunden) wird die Birne mit  einer höheren Leistung versorgt,  d ie erfor-
der l ich ist ,  um ein schnel les Verdampfen der im Kolben enthal tenen metal l ischen Halogenide und damit
der Betr iebsleuchtkraf t  zu erreichen. Unter dieser Bedingung erzugt die Birne für die Dauer von etwa
100 Mikrosekunden einen Bl i tz mit  doppelter Stärke des Normalbetr iebs.
Erwärmung (Warm-up)
Für die Dauer von etwa zwei Minuten steuert  das Vorschaltgerät die Leuchtkraf t  und stel l t  anhand der
lmpedanzmerkmale den physischen Zustand der Birne fest  (  Closen -  Loop- Kontrol le) .
Betrieb (Steady state)
Der Lichtstrahl  wird auch während des Betr iebs ständig im Closed-Loop kontrol l ier t .

P3U04LLO1

1 .  St romversorgung (12 V)
2.  Generator  für  hohe negat ive

Spannung
3.  Generator  für  Rechteckwel le

(500  Hz )
4 .  CPU
5.  Spannungsvers tärkungskre is
A. Vorschaltgerät
B.  Zündst i f t
C .  B i r ne
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A U T O M A T I S C H  E  L E U C I { T W E  I T E N  R E G  U -
L I  E R U N G

A u f g r u n d  d e r  h o h e n  H e l l i g k e i t  d e r  B i r n e  m u ß
d a s  F a h r z e u g  m i t  e i n e r  a u t o m a t i s c h e n
Leuch twe i ten regu l ie rung  ausges ta t te t  se in ,
d i e  v e r h i n d e r t ,  d a ß  a n d e r e  F a h r z e u g e  a u f -
g r u n d  A n d e r u n g e n  d e r  A c h s g e o m e t r i e  g e -
= i e n d e t  w e r d e n :

s i a t i s c h e  A n d e r u n g e n  a u f g r u n d  d e r  L a s t -
' ; r : r te i l ung  (A) ;
d v n a m i s c h e  A n d e r u n g e n  a u f g r u n d  v o n
i i e : s c h l e r : i : i g u n g  ( A )  u n d  V e r z ö g e r u n g  ( B )* - ' r , : , t u ton i * t i sche  

Leuch twe i ten rege lunE i l e -
' , : , ; l : r ! c i s [ .e i  außerdern  e inen  höheren  F , :h r -

j : : : r - , i i : i " i ,  da , : ier  beleuchtete Bere ich stab! i  i . ' i . -'  , , : i : i j , :  i ; r , , i r ' , l  und  das  Auge  s i ch  n ich t  : : i n ; rd l r ;
, - : : - : ta : ' - ic . i : :ungsancier i lngen anpassei - i  r ' - -  :  : . ,' ,  

,  , , j r i i ; c i - r i ung  bes teh i  aus :
,: i''1,l i i : j i; li r I tt m otC I il i"a) 5 c h e i il'.,t e i'f ir : .
r i : : * i  K o n t r o l l e i n h e ; ;  r r t r f -  i j c n :  i l i r . , '  -

s i t z  i n r  F a h r g a s t r a u r ; r ,
-  e i n e n r  B e s c h l e u n i g u n ' ; s : l ; f l i t i ' ' i i r ' : e i ' ,  .

d i e  S t e u e r e i n h e i t  i n t e g r i + : r ' : i t
-  e ine i=r - r  :  *s t f  uh le r ,  der  ; , r i ] - ,  r i ; i . i r ien  Arnr  , - ie  i '

H  i  n t e r i  ; r , i a u f h ä n g u n c i  i : , . : , .

P 3 U 0 5  L L O 2

Statische Korrektur

Sie erfolgt  durch das Signal des Lastfühlers,  der am Arm der Hinterradaufhängung . , ' r jabracht ist  und
ein Signal über den Belad u ngszusta nd des Fahrzeugs gibt .
Die Steuerung wird immer eingeschaltet ,  wenn der Zündschalter auf "MAR" gestel l l  , "  ; , : i  , . rnd führt  eine
Nul lstel lung der Scheinwerfer auf der genauen Höhe durch (entsprechend zur Belacl : . .  . - :  c ies Fahrzeugs
gespeichert) .  Dazu wird der Scheinwerfer ganz abgesenkt und dann korrekt ausgi : '  : ,  l let .
Außerdem wird das Signal des Lastfühlers regelmäßig abgegri f fen und auf geeigneie r-r  erse ausgewer-
tet ,  so daß erforder l ichenfal ls eine Neueinstel lung der Scheinwerferposi t ion erfolgt .  Diese Einstel lung
erfolgt  nicht sofort ,  sondern erst  nach einer best immten Zeit ,  damit  fa lsche Einstel lungen verhindert
werden (Löcher,  unebener Straßenbelag, usw.).
Diese Korrektur erfolgt  unabhängig vom Einschalten der Leuchten: Auf diese Weise erfolgt  auch die
Verwendung der Lichthupe am Tag bei  korrekt eingestel l ten Scheinwerfern.

Dynamische Korrektur

Sie erfolgt  anhand des Signals des in die Kontrol lsteueru ng integr ierten Besch leu n ig u ngsaufnehmers.
Die Korrektur beruht auf dem Verhäl tnis aus Lä ngsbeschleu n ig u ng und dynamischem Nickwinkel  des
Fahrzeugs: Aus den Werten. werden entsprechende Mit telwerte gebi ldet.  Die Neueinstel lung der
Scheinwerfer erfolgt  nur bei  Uberschrei ten eines gespeicherten Schwel lenwertes.
Diese Korrektur erfolgt  nur,  wenn das Abblendl icht eingeschaltet  ist :  Beim Ausschalten des Lichts er-
folgt  eine Nul lstel lung des Systems.

Copyright by Fiat Auto
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55.
Kontrolleinheit f ür Leuchtweitenregulierung

Die Steuerung si tzt  am Fahrzeugboden unter dem Beifahrersi tz und ist  senkrecht angeordnet.
Ein Mikroprozessor kontrol l ier t  d ie Funkt ion des Systems in Abhängigkei t  vom Signal des Lastfühlers
(stat ische Korrektur)  und des Besch leu n igu ngsaufnehmers (dynamische Korrektur) .
Die stat ische Korrektur ist  e ine Funkt ion des Gewichts,  das auf der Hinterachse ruht,  und der Art  der
Aufhängungen. Die dynamische Korrektur berücksicht igt  das Gesamtgewicht,  d ie Stoßdämpfer und die
Beschleun ig u ngs-/Verzögeru ngswerte.

Lastfühler

Der Fühler ist  an der Karosser ie des Fahrzeugs befest igt .  Ein mit  einer geeigneten Nut versehener Hebel,
der fest mit dem Läufer des Potentiometers verbunden ist und von einer Feder gespannt wird, folgt der
Bewegung der H interrada ufhä ng u ng.
Der Fühler wird von der Steuerung (5V) mit  Strom versorgt und l iefert  e in l ineares Ausgangssignal,  das
proport ional  zur Posi t ion der Radaufhängung ist .

P3U06LLO1

Pin-out der Steuerung zur Kon-
trolle der Achsgeometrie

1.  Masse fur  Last füh ler
2 .  S igna l  des Last füh lers
3 .  P lus  Abb lend l i ch t
4 .  P lus  Zündsch lüsse l  (+15 )
5.  Schr i t tmotor  (P in  1  )
6 .  Sch r i t tmo to r  (P in  2 )
7 .  Sch r i t tmo to r  (P in  3 )
8 .  Schr i t tmotor  (P in  a)
9. Masse

1 0 .  St romversorgung fur  Last füh ler
11  .  n i ch t  be leg t
12 .  n i ch t  be leg t
13 .  n i ch t  be leg t
14 .  n i ch t  be leg t
15 .  n i ch t  be leg t
16 .  n i ch t  be leg t

Schrittmotor

Der  Schr i t tmotor  is t  im Scheinwer fersatz  e in-
gebaut.  Er besteht aus einem Elektromotor
u nd e inem Gewindesp inde l t r ieb,  der  d  ie
Drehbewegung in  e ine gerad l in ige Bewe-
gung e ines Druckbolzens umwandel t ,  der
über  e in  Kugelge lenk am Ref lek tor  ange-
bracht ist .
1 .  Schr i t tmotor
2 .  E ins te l lung des Scheinwer fers

P3U06LLO2
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55.
D I A G N O S E

Eigendiagnose der Leuchtweitenregulierung

Das  Sys tem bes i t z t  e ine  E igend iagnose funk-
t ion  zu r  Kon t ro l l e  de r  Funk t ions tuch t igke i t .
Z u m  A u f r u f  d e r  F i g e n d i a g n o s e  m u ß  w i e
f o l g t  v o r g e g a n g e n ' w e r C e n :
-  Unbe ladenes  Fahrzeug  au f  e ine r  ebenen

F läche  mi t  e inem Abs tand  von  1  0  m vor  e i -
ne r  senkrech ten  Wanc i  abs te l len ,  d ie  mög-
i i chs t  he  l l  und  re f lek t ie re r rd  : ;e in  so l l t e ;

-  [ r n s t e l l r : r i g  d e s  L i c h t b u n d e l s  a u f  d e m
Nicrr ' ; laiwert v*r-:  1 %;

-  l - ' r i r t s t ! ' : a i te r  ; j u I  " i i i i : nc . i i i ch t "  s te l l en ;
-  7 i - , : ; i i3 ' :ha i ter  gr- l  i  "  : \ , , i iAR" s te l len;
-  i i rn*r ' i * i i : : i l r  von *1 5* i , . i ; r iden nach d iesem

' ; , ; - : i i r i i i  , - i * r r  !  ic l i isc i ra i ter  mindestens dre i -
'  1 - . : i  , i : i - t  " $ : g n d l i c h t "  a u f  " a u S "  u n d
' : : : ' ' . r , 1 1 :  , : 1 r . : i i e l : ,  d a n n  d e n  S c h a l t e r  a u f
,  . . 1 : ' : l r i "  s t e l l e n :  A u f  d i e s e  W e i s e

;  : :  d i e  S c h e i n w e r f e r  e i n g e s c h a l t e t
i - , , ,  .  i j € r  P ru fvo rgang  beg inn t .

A :  N u l l i n i e  ( S c h e i n w e r f e r m i t t e )
B :  N o r m a l e s  L i c h t b ü n d e l  ( - 1 % )
C:  L ich tbu  nde l  i n  Recoverys te l l u  ng  ( -2 ,3%)
D:  L ich tbunde l  abgesenk t  ( -3 ,6%)
E :  B o d e n e b e n e
F: Lichtbundel ganz abgesenkt (auf den Boden)

D ie  Pru fschr i t te  s ind  w ie  fo lg t .
1 .  L i c h t b u n d e l  g a n z  a b g e s e n k t  ( P r u f e n  d e r  : ,
2 .  N o r m a l e s  L i c h t b ü n d e l  ( - 1 % ) ;
3 .  P a u s e  v o n  1 , 3  S e k u n d e n ;
4 .  L i ch tbünde l  abgesenk t  (P ru fen  der  Ab$ ' , ,
5 .  P a u s e  v o n  1 , 3  S e k u n d e n ;
6 .  L i c h t b u n d e l  h a l b  a b g e s e n k t  ( R e c o V e r i ' . '
7 .  P a u s e  v o n  1 0  S e k u n d e n :  W ä h r e n d  d i * ' ,

du rch  (S t romkre is  o f fen ,  ku rzgesch losse  ,
l e  f u n f m a l  s c h n e l l  u m  d i e  R e c o v e r y p o s i ;

Dieser  Zyk lus wi rd s tändig durchgefuhr t :  Z i - ; r

.u  -  - -D

' : a r : i s c h e n  m a x i m a l e n  A b s e n k u n g  z u m  B o d e n ) ;

.j,60Ä)',

: ' 3%\ ;
r ;h r t  d ie  S teuerung  d ie  Kon t ro l l e  des  Las t füh le rs

, , re  S tö rung  fes tges te l l t ,  schwank t  das  L ich tbund-

' . jung wird der  Zündschal ter  auf  "aus"  geste l l t .

Betriebsstrategien der Leuchtweiten reg u I ieru ng { Ref lekto rbewegu ngen )

( " )  1  Sekunde  nach  dem E inscha l ten

HINWEIS Aufgrund der statischen Korrekturstrategie, die verwendet
stellung der Scheinwerfer durch Betdtigen des Lastfühlers von

wird, kann keine sofortige Ver-
Hand erfolgen.

Zu ndschal ter

S tand l i ch t

Abb lend  l i ch t

Einschal ten

N u l l s t e l l u n g  ( " )

H a l t

H a l t

Ha l t

N  u  l l s te l l u  ng

Ha l t
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Recovery des Lastfühlers

lm Fal le einer Störung des Lastfühlers stel l t  d ie Steuerung die Scheinwerfer auf den Mit telwert  des dy-
namischen Verstel lwegs ein (entsprechend Punkt 6 der Eigendiagnose).
Diese Stel lung ist  ein wenig t iefer als bei  normaler Fahrt ,  so daß ein Blenden entgegenkommender Fahr-
zeuge verhindert  wird,  wenn das Fahrzeug beladen ist ,  und gleichzei t ig die Sicht bei  Nacht nicht beein-
trächt igt  wird,  sol l te das Fahrzeug unbeladen sein.
Diese Situat ion bleibt  bestehen, bis der Zündschalter ausgeschaltet  wird.
Werden die normalen Betr iebsbed ing u ngen wieder festgestel l t ,  n immt die Leuchtweiten regu l ieru ng ihre
normale Funkt ion erst  wieder auf,  nachdem der Zündschalter aus- und wieder eingeschaltet  wurde.

Fehlersuche bei der Gasentladungsleuchte

Erfolgt  das Einschalten einer oder beider Scheinwerfer nicht,  muß wie folgt  vorgegangen werden:
-  Prüfen, ob der Scheinwerfer korrekt mit  Strom versorgt wird:  Andernfal ls den Zustand der zugehöri-

gen Sicherungen und/oder Relais kontrol l ieren;
-  Prüfen, daß keine of fensicht l ichen Beschädigungen des Scheinwerfers an der Abdeckung

(Außenglas) oder am Gehäuse (  Ku nststof f te i l )  vor l iegen: In diesem Fal l  wird die Baugruppe komplett
ausgetauscht (nach Entnehmen der Steuerung);

-  Korrekte Ausr ichtung der Birne prüfen. dazu den hinteren Deckel abnehmen: Fal ls erforder l ich Birne
r icht ig einsetzen;

-  Prüfen, daß die Birne keine Verformungen oder Risse aufweist :  In diesem Fal l  Birne austauschen;
-  Scheinwerfer austauschen, dabei die Steuerung (Vorschaltgerät)  jedoch wiederverwenden;
-  Steuerung austa uschen.

KONTROLLEN UND E INSTELLUNGEN

Messen des Innenwiderstands des Last-
fühlers
Der  Stecker  bef indet  s ich  in
mer des Kofferraums.
Prüfen.  daß der  Widers tand
benen Wert aufweist .  Dazu
dung geze ig t  vorgehen.
Vorgeschr iebener Wert :  1 ,2

der  rechten Kam-

den vorgeschr ie-
w ie  i n  de r  Abb i l -

kohm + 20%
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55.
SCH E I NWE RF ERE I NSTE LLU NG

Eins te l l sch raube  fu r
zon ta le r  R  i ch tu  ng
E ins te l l sch raube  fü r
ka le r  R ich tung

L ich tbunde l  i n  ho r i -

L i ch tbunde l  i n  ve r t i -

Das Fahrzeug muß komplet t  mi t  Reserverad,
Werkzeugen, Betr iebsstof fen und Kraftstof f -
reserve ausgesta t te t  se in .  Der  Rei fendruck
muß dem no rma len  Be t r i ebsd ruck  m i t  Fah re r
entsprec hen.
Fahrzeug  au f  e ine  ebene  F läche  s te l l en .  Das
Sche inwer fe rg las  muß 10  m von  e inem
Sch i rm oder  e ine r  undurchs i ch t i gen  F läche
en t fe rn t  se in ,  au f  d ie  fo lgende  L in ien  au fge -
ze i chne t  wurden :
V -V :  Ve r t i ka le  du rch  d ie  Symmet r i e l i n ie  des
Fa h rzeugs.
C-C :  Pa ra l l e len  zu  den  senk rech ten  L in ien
durch  d ie  Bezugsmi t te lpunk te  de r  Sche in -
werfersätze.
H C-  H C:  Waagerechte  zur  Höhe über  dem
Boden durch d ie  Bezugsmi t te lpunkte  der
Sc heinwerfers ätze.
AC-AC:  Waagerech te  10  cm un te rha lb  de r
L in ie  HC-HC (Wer t  f ü r  neue  und  übe rho l te
Fahrzeuge entsprechend e iner  Neigung von
1%) .
Scheinwerf  ers ätze m i t  H i l f  e des Abblend -
l i ch ts  e ins te l len.  Leuchtwei tenvers te l lung
wie nachfo lgend beschr ieben e ins te l len.

Vertikale Einstellung
Waagerechten Bere ich der  Trennungs l in ie
des L ichtbündels  zwischen dunk lem und he l -
lem Bere ich mi t  der  L in ie  AC-AC auf  dem
Sch i rm in  Übere ins t immung  b r ingen .

Waagerechte Einstellung
Kreuzungspunkt  der  waagerechten und der
sch rägen  T rennungs l i n ie  m i t  dem Kreu -
zu ngspu n kt  _der Lin ien C -  C u nd ,AC -AC des
Sch i rms  in  Ubere ins t immung  b r ingen .  Muß
der  Sch i rm in  e inem ger ingeren Abstand auf -
gestel l t  werden, wird der Wert  proport ional
verr ingert .

cvc

HC
AC

+
H]

ti : , ,
l ;
i i i

, i r

cvc

HC
AC

\ rii \\ l//
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E
E

AUSBAU.E INBAU DES SCHEINWERFERS

Dei ' 'ü ;S:b4g, ,6f9:$ ' , ' , ; , . , lC:heinWei ,  uß
unh,E' di ni'$t', b,äi' ; üö'fl,,.,lfi .fi ;g:, :t;{l,i$ "ä,, b,g.e *
klemmtem Pluskahel oder bei abge-
zl,g$ifi,,si ., Z,,ünd.$ :# #S e[... .Aifulig e h.

1 .

Wie nach fo lgend  beschr ieben  vo rgehen :

Motorhaube ö f fnen und P luskabel  von der
Ba t te r i e  abk lemmen,  dann  abk lemmn:
A. die Steckverbinder der beiden Lampen;
B.  den Stecker  des Schr i t tmotors  der

Leuc h twei ten reg u  I  ie ru  ng;
C. den Stecker der Fahrtr ichtungsleuchte;
U n tere  Prof i labdeckung ent fernen;
Untere  und obere Befest igungsschrauben
der Scheinwerfersätze herausschrauben
und  Baugruppe  aus  i h rem S i t z  en t fe rnen .

2.
3 .

P3U1 OLLO5

P3U1 OLLO2
-:-f----=-

\  - )  ( ö r
I  \ v  /\\-/
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55.
AUSBAU.E INBAU DER BAUTEILE  DER
AN LAG E

Birne für Abblendl icht (Xenonbirne)

Der Ausbau der Birne muß unbedingt
bei von der Batterie abgektemmtem
Pluskabel oder bei abgezogenem
Zündschlüssel erfolgen, da beim
Zünden der B irne bine Spannung
von etwa 20.CI0A V erreicht wird unä
wahrend des Normafbetriebs an den
Lampenanschlü,sse/) eine Spannung
von mehreren hundert Volt anliegt.

HINWEIS Aus Gründen der Klarheit zeigen
die Abbildungen den ausgebauten
Scheinwerfersatz: Der Austa usch der
Birnen kann jedoch ohne den Aus-
bau der Scheinwerfersatze erfolgen.

Wie nachfo lgend beschr ieben vorgehen:

Schu tzdecke l  d rehen  und  abnehmen ;

Bajonet ts tecker  drehen und abz iehen;

Ha l te fede rn  l ösen  und  B i rne  en tnehmen .

1.

2 .

3 .

Beim Einsetzen der
kolben nicht mit
berühren.

Birne den Glas-
den Fingern

P3U1 1 LLO4P3U1 1 LLO3
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E
E Birne für  Fern l icht  (Jodbi rne)

Hf NWEIS Aus Gründen der Klarheit zeigen
die Abbildungen den ausgebauten
Scheinwerfersatz: Der Austausch der
Birnen kann jedoch ohne den Aus-
bau der Scheinwerfersdtze erfolgen.

Wie  nach fo lgend  beschr ieben  vo rgehen :

1  .  S c h u t z d e c k e l  d r e h e n  u n d  a b n e h m e n .

Baj  onet ts tecker  a bz iehen;

H a l t e f e d e r n  l ö s e n  u n d  B i r n e  e n t n e h m e n .

Beim Einbau der neuen Birne den
Glaskolben nicht mit den Fingern

. berühren.

Schrit tmotor

Wie  nach fo lgend  beschr ieben  vo rgehen :

4.  Scheinwerfersatz ausbauen,  dann Ste l lg l ied
drehen und aus seinem Si tz  ent fernen.

2.

3 ,

4

P3U1 2LLO4
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Steuerung zur  Kontro l le  der  Xenonbirne
(Vorscha l tgerät)

Wie  nach fo lgend  beschr ieben  vo rgehen :

1 .  S c h e i n w e r f e r s a l z  a u s b a u e n ,  d a n n  d i e  v i e r
Be fes t igungsschrauben  der  S teuerung
hera  ussch  ra  u  ben :

2 .  S teue rung  umdrehen ,  dabe i  da rau f  ach -
ten,  daß ke in  Zug auf  das Kabel  ausgeübt
wi rd .  Befest igungsp la t te  der  D ichtung
entfernen;

P3U1 3LLO3

3.  Schutzd ichtung (1  )
Stecker (2) abziehen.

entfernen u nd

\ \ \
\ \

\ \ \
\

-\-

N

P3U1 3LLO2
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P3U1 4LLO1

-rt -t-
,tt al

P3U 1 4LLO2

Steuerung für Leuchtweitenverstellung

Wie nachfo lgend beschr ieben vorgehen:

1 .  Be i fah re rs i t z  ausbauen ,  dann  den  Decke l
in  der  Verk le idung des Fahrzeugbodens
ent fernen und Befest igungsschrauben der
Steuerung herausschrauben;

2 .  Stecker  von der  Steuerung abz iehen.

Fühler für Fahrzeuggeometrie

Wie nachfo lgend beschr ieben vorgehen:

3. Stecker in der rechten Kammer im Koffer-
raum abz iehen ;

Fahrzeug  anheben  und  d ie  be iden
Befest igungsschrauben des Fü h lers
herausschrau ben;

Sche l l en  ö f fnen  und  d ie  D ich tung
des Kabeldurchgangs lösen,  dann
den Stecker  zusammen mi t  der
D ich tung  de r  Kabe ldu rchgangs  aus
dem Kof fer raum herausz iehen und
ent fernen.

HINWEIS Dichtung des Kabeldurch-
gangs austauschen, damit die
Wasserdichtigkeit gewdhrlei-
stet ist.

E
E

4 .

5 .
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55.
KENNZEICH EN LEUCHTEN

Ausbau-Einbau

1 .  Ko f fe r raumk lappe  ö f fnen ,  I nnenve rk le i -
dungen  de r  Heck leuch ten  en t fe rnen ,  dazu
mit  Werkzeug 1818077000 d ie Befest i -
gungsknöp fe  l ösen  und  d ie  Innenve rk le i -
dung der  Kof fer raumklappe ent fernen.

2.  Anschlußstecker  der  Kennzeichenleuch-
ten  abz iehen .

3 .  I n  de r  Abb i l dung  angegebene  Be fes t i -
gungssch rauben  he raussch rauben .

4 .  D ie  Kennze ichen leuch ten  aus  dem Fahr -
zeug  ausbauen .

HINWEf S Zum Einbau die Ausbauschritte
in umgekehrter Reihenf olge aus-
f ühren.

E
E

E
E w

P3U01 GLO4
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HECKLEUCHTEN

Ausbau-Einbau der  Heckleuchte (an der
Kofferraumklappe)

1 .  I nnenve rk le idung  de r  Ko f fe r raumk lappe
ent fernen und Stecker  der  Kennzeichen-
leuch te  abz iehen ,  w ie  au f  Se i te  1  angege-
oen .

2.  Die se i t l ichen Schrauben der  Le is te der
Kof fer raumklappe herausschrauben

3 .  I n  de r  Abb i l dung  angegebene  Be fes t i -
gungsschrauben der  Le is te der  Kof fer -
raumk lappe  he raussch rauben .

4.  Aus dem Fahrzeug d ie Leis te der  Kof fer -
raumk lappe  en t fe rnen .

4

P3U02G LO3
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1 .  I n  de r  Abb i l dung  geze ig ten  S tecke r  de r
Heck leuch te  abz iehen .

2.  Schutzdeckel  zur  Befest igung der  Heck-
leuchten ent fernen.

3.  Befest igungsmut tern der  Heckleuchte an
der  Kof fer raumklappe abschrauben.

4.  Heckleuchte aus der  Kof fer raumklappe
ausoauen .

Hf NWEf S Zum Einbau die Ausbauschritte
in umgekehrter Reihenfolge aus-
f ühren.

E
E

E
E

P3UO3G LO4
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Ausbau-Einbau der  Heckleuchte
(am Kot f lügel )

1 .  Kof fer raumklappe öf fnen,  Abdeckung der
Heck leuch te  en t fe rnen ,  dann  den  i n  de r
Abbi ldu ng gezeigten Ansch I  ußstecker  ab-
z iehen .

2 .  Be fes t i gungsmut te rn  de r  Heck leuch te  an
der  Karosser ie  abschrauben.

3 .  Heck leuch te  aus  dem Fahrzeug  en t fe rnen .
4 .  H  eck leuch te  (am Ko t f  l üge l )  .

Hf NWEf S Zum Einbau die Ausbauschritte
in umgekehrter Reihenf olge aus-
f ühren.

4

P3UO4G LO4

E
E

( - - -

Druckschrift Nr. 506.4761 | 3



I/^NCIA k Coupe Elektrische Anlage
Beleuchtung

E
E

55.
ZUSATZBREMSLEUCHTE

Ausbau-Einbau

1. Verkleidung der Zusatzbremsleuchte an
den  Ha l te f l üge ln  l ösen .

2.  ln  der  Abbi ldung gezeigten Stecker  abz ie-
hen .

3.  Befest igungsschrauben der  Zusatzbrems-
leuch te  he raussch rauben .

4. Zusatzbremsleuchte aus dem Fahrzeug
ent f  ernen.

Hf NWEf S Zum Einbau die Ausbauschritte
in umgekehrter Reihenf olge aus-
f ühren.

E
E

E
E
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